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TORNAT A DEL 4 MARZ O 1854 

P RE S IDE N ZA DEL P RESIDENTE C AV AL IE R E BON- COMP AGNI. 
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gabe llano — Aggiunta di due articoli de l Minis te ro e de lla Commiss ione — Approvazione de i medes imi, cioè 9 e IO 
e de ll'I 1 de l progetto • — Be l azione e de liberazione sopra alcune pe tiz ioni rifle ttenti il  medes imo — Is tanza de l deputata 
Mazza Pie tro — Il  deputato De Viry  spiega il  suo voto — Mozione de l deputato Botta al minis tro de lle finanze per la 
presentazione di un rendiconto sull'alienazione di due milioni di rendita e rispos ta de l minis tro —• Votazione ed appro-
vazione de l suddetto progetto di legge — Convalidamelo de lle e lezioni de i collegi di Varaìlo e di Alass io — Relazione di 
pe tiz ioni. « f ' . • • •  

La seduta è ape r ta a lle ore 1 i{ 2 pome r id ia ne. 

a i k e k t i , segret ario,  dà le t tura del processo ve r ba le de lla 

torna ta pr e ce de nte, ed e s pone il s e gue nte s unto di pe t iz ioni 

u lt ima me nte pe rve nute a lla Came r a. 

3325. I l s indaco de lla c it tà di Caglia ri t r as me tte a lla Ca-

me ra un r icorso di quel Cons iglio comuna le te nde nte ad ot-

t e ne r e: 

1° Che le lis te e le t tora li s iano qu ind ' inna nzi compila te se-

condo i l p r inc ip io d'e s te ns ione domina nte ne lla le gge e le tto-

r a le, e secondo l'uso s e rbato nel qu inque nn io scorso ; 

2° Che le e le zioni si facc iano per  ma nd a me n t o; 

3° Che dur a nte la Le gis la tura non s ia le c ito di t r as por ta re  

g l i e le t tori da un colle g io ad un a lt r o. 

5326. Luzzati Gius e ppe Raffae le*  is r ae lita, r ipr e s e nta a lla 

Came ra, con a lcune a lt re cons ide razioni, la sua pe t iz ione re-

g is t ra ta s otto il 8302, con cui chie de va di ve nir  cance lla to 

dai r uo li di cont r ibuzione de ll'un ive r s ità is rae lit ica di Ch ie r i, 

e rassegnava a lcuni r iflessi s ul proge tto di le gge per  la co-

s t ituzione de lle unive r s ità is rae lit iche. 

5327. 11 Cons iglio de le gato di San Mar t ino chie de che la 

Came r a, nel d im inu ire l' impos ta s ulla gabe lla, ne modifichi 

l'applicazione in modo da impr ime r vi e fficace me nte quel ca-

r a t te re ind ir e t to e pr opor ziona to a lla cons umazione che de ve  

esser le tu t to p r opr io, ed a tute la re a lt r e sì me g lio l' ind ipe n-

de nza dei c omuni. 

5328. I l Cons ig lio de le ga to di Me ina, r appr e s e ntando i l 

for t is s imo ed e s orbitante canone gabe lla r lo che g li fu asse-

gna to, che obb ligò pre s s oché tu t ti g li e s e rce nt i, e special-

me nte i mace llai e i p izzicagnoli a chiude re i lo ro ne gozi, e  

l' in t ie r o Cons iglio comuna le a d ime t te r s i, chie de una e fficace  

d iminuzione del suo cont inge nte il qua le ora è di lir e 5151 9 0, 

me nt re p r ima de lla le gge 2 ge nna io 1853 r ius c iva di gran 

ìunga mino r e. 

5329. Il Cons ig lio de le gato del comune di Cas feggio r i-

cor re a lla Came ra per  ot te ne re i l r e t t ifil o del to r r e nte Coppa 

e de llo s colatore Rile in vic inanza di quel comune onde par-

te c ipare de ll' u t ilit à di quel me zzo di comunicazione. 

ATT I I O T B I 1 , 

i»a fe É ì»®is T E. La Came ra essendo ira nume r o, me t to ai 
voti l'approvazione del processo ve rba le de lla torna ta pre ce-
de nte. 

(È appr ova to .) 

(I de puta ti Fa r a, Sanna Sanaa e Sanguine t ti pre s tano i l 

g iu r a me nto .) 

c r o s a. Pre go la Came ra a vo ler  d ich ia r a re d 'ur ge nza la 

pe t izione che por ta il n° 5326 colla qua le i l s ignor  Raffae le  

Luzzati si lagna di a lcune oppre s s ioni soffe r te ne lla d is t r ibu-

zione de lla tassa per  le unive r s ità is r a e lit ic he, e fa a lcune  

osse rvazioni s ul proge t to di le gge p e r la cos t ituzione di que s te  

s oc ie tà. 

f a r m i . Come r e la tore s ul proge t to di le gge conce rne nte  

le unive r s ità is rae lit iche de bbo osse rvare che la Commis-

s ione nomina ta dag li uffic i per  l'e s ame di que s to proge t to 

ha g ià r ice vute molt is s ime pe t izioni le qua li s ta e s aminando. 

Qu indi io p r opo r r e i, ove l'onore vo le de puta to Crosa e la 

Came ra g iud ic h ino che que s ta pe t izione possa ave re mig lior  

e s ito, che s ia manda ta a que s ta Commis s ione. 

c r o s a. Io non ho ve r una difficolt à di ade r ire a lla pr o-

pos ta de ll'onore vo le de puta to Fa r ini ; ma mi c re do in dove re  

di far  pre s e nte a lla Came ra che ne lla p r ima par te de lla pe ti-

zione si t r a t te r e bbe in is pe c ie di a lcune ve s s azioni, come 

dice i l pe te nte, per  la d is t r ibuzione de lla tassa ; mi pa re anzi 

acce nni ad una lit e ve r te nte. Se la me mor ia non mi t radis ce, 

c re do che ne lla s e duta de! 17 fe bbra io tes té s cors o, in occa-

s ione de lla re lazione fa tta da ll'onore vole de puta to D'Arca is  

de lla pe t izione 5202, la Came ra abbia g ià presa una qua lche  

de libe razione in p r opos ito; qu indi è che, qua lo ra la Came ra 

credesse che si dovesse r ima nda re a lla Commis s ione inc a rU 

ca ia di s tudia re i l proge t to di le gge s ulle corporazioni is rae-

lit ic he , b is ogne re bbe che si facesse special car ico anche de lla 

p r ima pa r te di que s ta pe t izione. 

p r e s i d e n t e. Se condo l'oso inva ls o, que s ta pe t izione  

s arà r ima nda ta a lla Commis s ione, e que s ta poi si fa rà car ico 

di tu t to c iò che cont ie ne la me de s ima. 

wAEjESEi®, II Cons ig lio de le gato di Cas le ggio ha inv ia ta 

a lla Came ra una pe t izione colla qua le chie de che nel capito-

la to r is gua r dante la s trada fe r ra ta di Voghe ra s ia ins e r to 

l'obb ligo del re t t ifil o del to r r e nte Coppa. 

Que s to to r r e nte, me nt re guas ta una pa r te del • te r r ito r io, 

ne llo s tesso te mpo è d ' impacc io a lio s vo lg ime nto di una de lle  

popo lazioni p iù impor ta nti de lla p r ov inc ia, e presso c ui ha 

luogo un r ile va nte me rca to di be s t iami e di g r ano, me rca to 

che fa rà una de lle pr e c ipue s orge nti di profit to ne lla s t r a di 

fe r ra ta me de s ima.. 

T ale s is te mazione, me nt re , aggrave re bbe n ie nte o pochi»-  ; 

I s irno l' impr e s a r io che si as s ume rà que s ta impr e s a, migliore-


